
 

令和５年９月定例会 明岳市長（諸般の報告 開会挨拶） 

 

皆様おはようございます。 

本日，ここに議員各位の御参集をお願い申し上げ，令和５年第４回江田島市議

会を開会するに当たりまして，御挨拶を申し上げます。 

議員各位におかれましては，平素から市政運営に対し，格別の御理解と御協力

をいただきまして，深く感謝申し上げます。 

また，市民の皆様には早朝より，定例会の傍聴にお越しいただき，心から御礼

を申し上げます。ありがとうございます。 

 

暑さ寒さも彼岸までと言います。９月に入りまして，暑さも少しづつ和らいで

きているように感じております。 

朝晩の温度差が大きいこの季節は，猛暑であった夏の疲れが出やすく，体調を

崩しやすい時期となります。皆様におかれましては，体調管理に十分ご留意され，

ご自愛いただきたいと思います。 

 

さて，今年の夏を振り返ってみますと，梅雨前線により６月３０日の夜遅くか

ら７月１日の朝にかけて，また，翌週７月８日にも夜遅くから１０日の昼過ぎに

かけて，２週続けて大雨警報及び土砂災害警戒情報が発令されたことから，市内

の一部地域に，避難の呼びかけをさせていただきました。 

さらに，８月に入り，お盆前の１０日には台風６号，翌週１５日には台風７号

と続けて，大型の台風が接近をいたしました。 

市民の皆様におかれましては，こうした自然の脅威に接し，不安を抱かれたこ

とと思います。 

本市におきましては，幸い，大きな災害は発生しませんでしたが，台風シーズ

ンを迎える中，改めて，江田島市職員として，市民の皆様の生命と財産を守る重

要な役割を認識をし，防災意識をさらに高め，安全，安心なまちづくりに努めて

まいります。 

 

また，コロナ禍にあって，今年は約４年ぶりに行動制限のない夏を迎え，市内

各地では，様々なイベントが開催され，私も，切串で開催された「おかげんさん

まつり」や，入鹿海岸で開催されました「夏宵ひとつなぎ」，また，地域の盆踊り

や大古の夏祭りに参加させていただきました。 

久しぶりに市民の皆様との交流を楽しませていただき，多くの笑顔に触れ，ふ

るさとの夏を感じることができました。 

 

市民の皆様におかれましても，久しぶりに御家族やお友達と楽しいひと時を過

ごされたのではと思います。こうしたイベントの開催に際して，御尽力いただき

ました地域団体の方々や市民の皆様に対し，心から感謝を申し上げます。 

ありがとうございました。 



 

また，８月１７日には，「江田島市戦没者追悼式」を開催させていただきました。 

御来賓の方々，御遺族の方々と共に，戦争によって，犠牲となられた方々へ哀

悼の意を捧げ，二度と悲惨な過去を繰り返してはいけない，忘れてはいけないと

胸に刻むことができました。 

 

追悼式では，中学生代表として，江田島中学校生徒会長の井上 颯真（いのう

え そうま）さんと副会長の中家 悠花（なかいえ ゆうか）さんが，力強く，

しっかりとした言葉で，平和の誓いを述べられました。 

結びの言葉を御紹介させていただきます。 

「あの日あった事実を忘れないために，「ヒロシマ」を，そして江田島においても

戦争で多くの命が奪われたことをしっかりと語り継ぐことが私たち若い世代の使

命でもあると思います。 

私たちは，犠牲になられた方々を決して忘れてはいけないのです。 

私たちは，悲惨な過去を繰り返してはならないのです。 

私たちの願いは，日本だけでなく，全ての国が平和であることです。 

そのために，小さな力でも世界を変えることができると信じて行動したいです。 

誰もが幸せに暮らせる世の中にすることを，私たちは絶対諦めたくありません。 

広島 江田島で育つ私たちは，この思いを次の世代へと繋げていきます。」 

 

御遺族の方々が高齢化する中で，残された者の想いを，後世に繋いでいくこと

は私達の責務であり，本市におきましても，こうした式典を通して，次世代に平

和への思いを繋げていきたいと思います。 

 

令和の時代を迎え，我が国の社会環境が大きく変革する中で，本市においても

次の時代を見据えた施策を展開する必要がございます。 

人口減少，少子高齢化をはじめ，山積する課題に立ち向かうため，今年度，作

業に着手した「第３次江田島市総合計画」においては，１０年後のまちの姿を見

据えつつ，若い世代の声を反映させ，市民の皆様と一緒に共有できる計画づくり

を進めてまいります。 

将来も活力があり持続可能な，「住む人も訪れる人も「ワクワクできる島」」 

えたじまを創造すべく，引き続き，市民の皆様の生活に寄り添い，求められる施

策の実現に尽力してまいります。 

市民の皆様，そして市議会議員の皆様，共にこのまちを素晴らしいものに創り

上げていきましょう。 

さて，今議会では，市民センターに関する条例の一部改正や国のこども家庭庁

設置に伴う関係規定の整備のほか，農林水産業施設災害復旧や学校教員のネット

環境構築等に係る補正予算につきまして御審議をお願いすることといたしており

ます。何とぞ十分な御審議をいただき，議決を賜りますようお願いを申し上げま

す。６月開会の定例会以後の市政の主な事柄につきましては，市政報告書のとお

りでございます。よろしくお願いいたします。 


